

“山河春意 穿越山西游古建”系列大型文旅直播活动开启

云冈石窟悬空寺率先入镜

本报讯(记者 崔莉英)日前,“山河春意 穿越山西游古建”系列大型文旅直播活动开启,活动聚焦云冈石窟和悬空寺两大景区,带领网友开启一场“穿越历史,触摸文化”的古建之旅。

直播活动由山西省文旅厅、山西广播电视台联合举办,山西文旅融媒体中心推出的,立足山西作为中国古建大省,

邀请人们在明媚春天,沉浸式体验山西久远的历史和厚重的文化,领略古建的无限魅力。

系列直播共7期,陆续走进云冈石窟、悬空寺、张壁古堡、关帝庙、永乐宫、山西博物院、太原古县城,通过山西文旅融媒体中心微信视频号、省文旅厅抖音及视频号、小红书、B站、山西广播电视

台视频号等平台联动播出。

首期节目是《一起去云冈石窟》,主持人与讲解员带领网友从县曜广场、礼佛大道、灵岩寺一路走来,了解云冈石窟的开凿历史,随后走进洞窟,近距离了解石窟的建筑规制、造像风格、雕刻工艺,感受多元文化的交流与融合,还让人们领略了云冈石窟数字化保护技术和各大

展馆。

在《一起去悬空寺》节目中,主持人随讲解员登临具有悬、巧、奇特色的古建,参观佛、道、儒三教合一的独特寺庙。通过游览,带网友了解悬空寺与恒山的关系、修建原因以及建筑风格,感受古人智慧以及所体现的和文化,节目还对恒山风景、浑源古城进行了推介。

2022年第二批省级中小学
研学实践教育示范基地公布

我市4家单位入选

本报讯(记者 丁亚琴)近日,省教育厅公布了2022年第二批省级中小学研学实践教育示范基地名单,我市4家单位入选,分别是新荣区长城长民俗文化劳动教育研学实践基地、大同市党群服务中心、大同土林科普基地、大同吉家窑陶瓷艺术基地。

新荣区长城长民俗文化劳动教育研学实践基地,是一处融民俗休闲、艺术交流、红色教育、农事体验、研学实践等一体的乡村旅游度假胜地,开设了农事体验、教育培训等课程,让学生在参观实践的过程中,了解长城古堡文化、民俗文化,感受当地人文魅力。

大同市党群服务中心是集引领、管理、教育、服务、孵化矫正、聚力6大功能于一体的新型党建教育服务综合体,近年来开发了适合中小学生的研学路线和实践专区,设有“百年恰是风华正茂”大型电子油画展、“光辉历程、千秋伟业”党的历次全国代表大会展、大同党史展等区域,让学生详细了解中国历史、大同历史。同时,通过举办画展、传唱红歌、邀请老革命讲红色故事等,为广大青少年提供多层次的教育服务。

大同土林科普基地开设了不同的研学课程,让学生通过实地观察,欣赏各种沉积构造形成的独特美景,直观数十万年间沉积的地层经过流水侵蚀与风化后形成的千姿百态的地貌,充分认识经典的水土流失地形。

吉家窑陶瓷艺术基地是以陶瓷设计、陶瓷教育、陶瓷文旅为核心的综合性示范基地,有专业老师讲解相关陶瓷文物的历史,科普中国陶瓷文化,丰富学生的课外知识,提升文化素养,同时指导学生学习陶瓷手工拉坯、手工陶瓷绘画,体验非遗文化。

山大与市生态环境保护
综合行政执法队联手

实训基地签约揭牌

本报讯(记者 邱东芳)3月4日,山西大学、大同市生态环境保护综合行政执法队实训基地签约揭牌,双方携手发挥优势、共享资源,着力构建生态环境执法“大同练兵体系”,为持续深入打好污染防治攻坚战提供科技和人才支撑。

实训基地着眼破解执法难点痛点,补齐实战能力短板,加强人才联合培养与交流,把教学搬到一线,把现场作为课堂,培育大同生态环境保护综合行政执法队伍新生力量。同时,通过不断完善拓展实训基地建设,选取火电、煤矿、水泥、医药等企业以及自然保护区,打造种类齐全、专业性突出的实训基地,形成“1+N”人才培养实训模式,提升生态环境执法水平。

另外,基地还将配备无人机、红外检测仪、水质快速检测仪等现代技术设备,为生态环境执法提供科技支撑,建设“绿水青山”,促进人与自然和谐共生。

市总工会基层巡演走进灵丘



演出现场 邓蕊 摄

本报讯(记者 双红)8日,由市总工会主办,灵丘县委县政府、县总工会承办的“中国梦·劳动美——践行二十大 奋进新征程”基层巡演(灵丘专场)举办,为该县劳模及各单位代表送去工会组织的贴心关怀。

演出在气势磅礴的开场舞《咱们工人有力量》中拉开帷幕,灵丘县罗罗腔剧种传习中心和该县工人参与演出;罗罗腔表演《灵丘欢迎你》旋律优美、热情

洋溢……精彩的表演博得阵阵掌声和喝彩,观众频频拿出手机拍摄并在朋友圈分享。最后,演员和观众全体起立,合唱《没有共产党就没有新中国》,演出在嘹亮而激昂的歌声中落下帷幕。

整场演出主题鲜明,将党的二十大精神、劳模精神、工匠精神等融入文艺节目,展现了新时代工人阶级主力军的精神风貌,抒发了对党、对祖国的热爱和祝福。

“沉浸式”科普活动宣传消防



消防队员演示液压扩张钳的使用方法 本报记者 于宏 摄

本报讯(记者 辛雅君)8日下午,新荣区新时代文明实践中心特邀新荣区消防救援大队,面向公众进行森林防火科普宣传。

活动中,消防队员们用通俗易懂的语言讲解了森林草原防火的关键性和重要性,并通过视频、PPT等多种方式,让群众了解森林火灾发生的原因、引起

森林火灾应承担的法律责任,号召大家牢固树立森林草原防火意识,进山不带火源,野外不用火,争当森林草原防火宣传员。

队员们还讲解了各式消防器材的操作流程和使用方法,大家根据讲解要领纷纷拿起器材进行体验,“沉浸式”掌握消防知识。

“优生优育进万家” 科普活动走进浑源

本报讯(记者 高燕)为普及优生优育知识,提升群众健康素养,预防出生缺陷,助力婴幼儿茁壮成长,8日,市一医院“优生优育进万家”科普活动走进浑源县。

孕期全程注意事项、产前检查、遗传病的主要类型和特点……内容丰富的科普讲座,让参与活动的居民受益多多。生动有趣的亲子感觉统合训练,让孩子在玩乐中体验不同类型、多种层次的感觉刺激,促进前庭觉、本体觉、视觉、触觉、听觉等感统能力的发展。

孕妇讲堂上,专家为准妈妈普及孕期和育儿相关知识,提高孕产妇的自我保健能力,在轻松愉快的氛围中,居民们学到了不少优生优育知识。

专家团还开展了义诊活动,为居民提供免费B超检测、血糖检测和健康咨询。

“天下黄河——中国百名油画家
主题作品展”大同巡展落幕

近5万人次入场观展

本报讯(记者 崔莉英)近日,随着“天下黄河”主题研讨会的举办,“天下黄河——中国百名油画家主题作品展”大同站巡展在市雕塑博物馆落幕,本次展览吸引了近5万人次入场观展。

展览在大同巡展2个多月,展出全国100多位油画家的黄河主题油画作品,按照“万古长河·大美江山”“泽被华夏·生态家园”“黄河铸魂·民族崛起”“砥砺前行·河海汇流”四大板块陈展,集中展现近6年来参与这一主题创作活动的艺术家们的实践成果,展现出黄河的永恒风采和新的生命状态。

研讨会上,北京当代中国写意油画研究院的油画家、大同市美术界代表、大同大学学生代表等,就油画巡展的意义、作品中隽永的内涵、市民观展的热情等角度进行了发言,大家认为,展览为美术爱好者搭建了交流学习的平台,作品艺术手法新颖、形式风格多样,是学习油画艺术的优秀范本。

雷锋专题画展引人入胜

本报讯(记者 尚丽)连日来,在平城区新时代文明实践中心,《让雷锋精神代代传承下去》专题画展吸引了不少参观者的目光,营造出浓厚的学雷锋氛围。

记者昨日在现场看到,180幅宣传画、年画、电影海报、专题画和60册连环画书籍、6部有声连环画在集中展示,让公众多角度走近雷锋、全方位了解雷锋,在历史回望中学习和弘扬雷锋精神。

“老雷锋”彭玉莲、历史文化学者、一些社会团体成员等纷纷前来观展,其中不乏外地游客的身影,大家在讲解员的解说下兴致勃勃地了解雷锋学习雷锋。从张家口来同旅游的张先生一家受益匪浅,他说,通过观展,从不同层面了解了雷锋事迹和雷锋精神,激发了向善的力量。